



“淮安援藏口述史·雪域青春”系列融媒报道 ②

扫一扫看视频



“人民的好律师，弱者的保护神。”2021年7月23日，一面锦旗被寄到淮安市江苏山师行律师事务所。它来自千里之外的拉萨市曲水县茶巴朗村。因邮寄中途遭遇暴雨，这面锦旗沾上了水渍，略显褶皱，但印在上面的文字却泛着金光、饱含深情。

李艳，淮安援藏律师，也是这面锦旗的接收人。面对“淮安援藏口述史·雪域青春”报道组的镜头，她口述的援藏往事平淡且充实，不见对艰险环境的过多渲染，只有对公平正义的极致追求。

■融媒报道组 杜勇清 蒋耀 李昱 王舒 陈大铭 赵启瑞

淮安生态文旅区奥体社区：
用心用情服务企业
持续优化营商环境

本报讯 良好的营商环境是经济发展的助推器。近年来，淮安生态文旅区富城路办事处奥体社区聚焦企业发展中遇到的难点、痛点、堵点问题，从加大宣传力度、积极走访摸排、强化服务意识等方面精准发力，创新服务，用心用情服务企业，为辖区企业高质量发展提供有力保障。

加大宣传力度，普及惠企政策。奥体社区工作人员通过线上线下相结合的方式，多渠道、全方位大力宣传

相关政策法规，确保企业和商户能够及时、准确了解惠企政策内容；同时，针对企业和商户的特定需求，提供个性化的政策解读和咨询服务，与企业一起分析研判，帮助企业出谋划策，鼓励企业争取各项政策支持，缓解企业压力，坚定企业信心，助推企业发展。

积极走访摸排，筑牢安全屏障。奥体社区坚持把联系服务企业作为打造最优营商环境的关键抓手，用心用情用力，主动当好“店小二”

“勤务员”。为企业提供更安全的发展环境，该社区联合职能部门对辖区内37家餐饮企业的燃气设备进行“瓶改管”，及时消除安全隐患，确保社会安定、百姓安宁。近期，该社区网格员在走访时发现中南二期西门商铺部分墙体存在严重安全隐患，第一时间与相关部门取得联系，一起到现场了解查看具体情况，并联系开发商进行维修，既消除了安全隐患，又美化了沿街环境。

强化服务意识，助力企业发展。奥体社区充分利用网格化管理优势，将优化营商环境的内容细化到每个网格中；建立“一对一”和“点对点”帮扶机制，延伸服务触角，提升服务质量，努力当好企业满意的“服务员”；定期走访企业和商户，了解他们的经营情况和困难、需求，及时协调解决相关问题；同时，收集企业和商户对营商环境的意见和建议，为政府决策提供重要参考依据。

■融媒记者 吴海涛
通讯员 李腊梅 黄丽娟

中国石化天然气股份有限公司江苏淮安销售分公司
淮安中兴LNG加气项目设计方案批前公示

中国石化天然气股份有限公司江苏淮安销售分公司申报的淮安中兴LNG加气项目位于淮安市淮阴区徐溜镇205国道东侧，用地性质为公用设施营业网点用地，该地块总用地面积15089.77平方米。设计方案新增1台60m³的LNG储罐，1台LNG泵，2台LNG加液机，原有站房室内加气控制室配套改造。经审查，该设计改造方案经济技术指标符合规划条件及相关技术规定等要求。

现通过《淮海晚报》、淮安市自然资源和规划局网站、项目现场对该设计方案进行批前公示（详见网站附图）。公示时间为2024年11月28日至2024年12月11日。相关利益人如对该建设工程设计方案有意见或建议，请于2024年12月11日前向淮安市自然资源和规划局淮阴分局书面形式反映。如需听证，请向淮安市自然资源和规划局政策法规处申请。

淮阴分局联系人：干荣荣 金煊宇
联系电话：0517-84920806
联系地址：淮阴区樱花路11号
政策法规处联系人：林光洋
联系电话：0517-89000662 邮政编码：223300
市局网站：<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/ha/>

淮安市自然资源和规划局
2024年11月27日

李艳
诉讼“一人多能”
维权“一追到底”

●精力旺盛的“女讼师”

走进李艳的办公室，雪板、雪橇分外惹眼。“我比较喜欢极限运动，向往自由，一直憧憬去远方。”李艳说，早在2019年自己便报名援藏，无奈名额有限，未能如愿。

2020年7月，机会再次到来。司法部向全国发出招募令，招募律师援藏。李艳锲而不舍，终于入选。离家千里，孤身入藏，对这个宝贝闺女，父母自然放心不下。可李艳却大大咧咧地说：“好女儿志在四方，西藏不在话下。”

事实证明，这话不是吹牛。初到拉萨，别人高原反应严重，李艳却习以为常。一次运动会上，她甚至一人报名骑车、跑步等多项比赛，让众人大为惊讶。

“这丫头精力旺着呢，小伙子也比不上她。”当地同事惊叹李艳的身体素质，更称赞其工作效率。数据不会说谎——援藏一年，她代书诉状102份，涉及离婚、劳务、买卖租赁等多个类别，堪称一人多能。

有一次，一名藏族妇女带着孩子上门求助。“他几年都不着家，日子没法过，去法

院离婚，可没诉状……”对方没说几句就哽咽了，孩子很懂事，一边帮忙翻译，一边给妈妈擦眼泪。了解案情后，李艳当即“开工”，很快拟好专业离婚起诉书。

“她把这几页纸紧紧攥住，好像抓住了‘救命稻草’。那一刻，我真的感受到了援藏的意义。”李艳说，她所在的拉萨市曲水县是无律师县，上一个援藏律师离开已经6年，当地法律服务需求大，“看到一个个牧民风尘仆仆找来，容不得一点懈怠。”

●柔中带刚的“调解员”

法律援助，讲效率更求效果。

2021年6月，茶巴朗村三名村民来到曲水县司法局，指名道姓找李艳。“上次就是李律师帮我们要到了钱，这次我们还找她。”原来，村民在当地一家沙场打工，被拖欠了20多万元工程款，催要两年未果。

得知情况，李艳第一时间联系沙场老板，第二天双方见面调解。“公司的债，又不是我的。”调解现场，老板试图抵赖，

李艳当即纠正，“您这话可不对，法律有规定，自然人独资公司，且个人财产与公司财务存在混同的，应该承担连带责任。”见律师有理有据、柔中带刚，对方气势弱了、语气软了，最终同意在当月30日还款。

“这是我援藏服务的到期时间，我不想给事情留下‘尾巴’。”可事与愿违，到了还款期，对方依旧拖延。彼时，李艳即将离开西藏，按理说无须再过问，但她却

紧盯不放，加班帮村民们准备好申请执行材料后，才放心离开。

7月中旬，拖欠两年的工程款终于到账。村民们感激不已，带着锦旗来找李艳，却得知她已离开，这才有了开头邮寄锦旗的感人一幕。“李律师一直关心我们，她人回去了，咱们不能忘了她。”村民们说。

援藏期间，李艳所在的曲水县调解中心共调解案件101件，调解总额近百万元，为数百名群众讨回“血汗钱”。

●扶正守道的“法律人”

用法律调解矛盾，靠法治防范风险。

“我去卖车，车被开走了，可钱一直没给。”2020年秋天，在茶巴拉乡的一次走访中，一位村民的话让李艳吃惊不已，“当地百姓太淳朴了，缺少法律意识，不会拿起法律武器维权。”

从那以后，李艳利用工作间隙，走进乡村30多次，为村民开展普法宣讲，内容涉及民法典、危险驾驶罪等多方面。“原

来酒后开车是犯法的，回去可得给我家那口子提个醒。”听了李艳的讲座，一名藏族妇女恍然大悟。

给百姓普法，让工作合规。2021年，李艳开始深度参与当地政府部门的多项整改工作，从法律层面提建议、控风险，将隐患扼杀在萌芽状态。

值得一提的是，在她的推动下，曲水县法律援助中心驻曲水县检察院工作

站，曲水县调解中心派驻曲水县法院、曲水县信访局调解室相继成立，在当地建立起常态化法律服务平台。

2021年7月，李艳结束援藏工作返回淮安。她说，一年时间转瞬即逝，自己做了一些事，也有不少遗憾，但坚信曲水县的法治建设不会止步。



近年来，洪泽区大力发展草莓种植业，推动休闲农业和乡村采摘游融合发展，带动村民增收致富。图为近日，洪泽区东双沟镇阅湖公社草莓种植基地内，工人正在采摘草莓，抢鲜供应城乡商超及水果市场。

■通讯员 刘彬

招租公告

现有市北京南路23#办公楼1-4层(建筑面积744.73平方米)及院内停车场8个停车位场地公开招租。

公告时间:2024年11月28日—12月11日。

联系人:张女士
联系电话:0517-83963241
手机:15851728733

淮安市热力中心有限公司
2024年11月28日